

术信息的需求越来越大。本次交流会正迎合了企业的上述需求和愿望。二是,随着我国橡胶行业产品结构调整的不断发展和深化,加之新产品、新技术、新工艺与新材料等的不断涌现,像本次这种类型的交流会就为橡胶及相关行业之间的技术交流、技术转让、技术合作提供了极好的平台,企业从中可获取从其已有渠道难于获得的产品、技术与市场信息,对促进企业的进步与发展有莫大的好处。三是本次交流会聚集了橡胶行业上下游各种企业,他们已意识到产业链的紧密联接对企业发展的重要性,在市场驱动作用下,主动参与产业链联接的积极性越来越大。上游企业通过类似这样的交流会可了解到下游企业的发展动向和需求,下游企业则可从会议中窥视到上游企业在新材料、新装备等领域的进展,对提高企业今后的产品质量、生产效率有很好的促进作用。最后,会议取得成功的另一个重要原因是准备工作做得比较充分到位。大会安排的主题报告不仅新颖、独到,还有很强的针对性,能使与会代表受到启迪。另外,会前还根据一些代表要求主动邀请一些知名企业也来参加会议,为他们直接交流与沟通提供机会。当然,本次会议的成功,也是与主办单位与协办单位通力合作分不开的。

大会成功举办是对全国橡胶工业信息总站工作的肯定,是继总站获得全国优秀信息机构后的又一成果,我们对广大长期支持和帮助总站的领导、单位和个人表示感谢,以后会更加专注为行业服务,就行业关心的重点、热点问题进行调研,组织专家学者和业内人士一起出谋划策。我们将不断努力,完善各项服务措施,使自身素质和服务水平不断提高,以一流的水平,提供一流的服务,在行业发展中扮演一个不可或缺的角色。

## 中橡协轮胎分会换届 明确工作重点

前不久,中国橡胶工业协会轮胎分会进行了理事会换届改选,选举产生了轮胎分会第六届理事会。

2000 年以来,轮胎分会第五届理事会在中国

橡胶工业协会的领导下,充分发挥组织、协调、沟通、服务等职能,为发展我国轮胎工业做了大量卓有成效的工作:为生产企业争取减免子午线轮胎消费税、停止加征进口盘条关税,协助海关修订天然橡胶单耗核销标准、协助有关部门做好轮胎 3C 认证和增强型轮胎国家标准,积极申报中国轮胎名牌产品,并积极协办 2004 年国际轮胎及橡胶技术展览会;轮胎分会还通过行业刊物《轮胎信息》及时沟通原材料、新产品开发、新材料应用等信息,大力宣传和推广轮胎企业节能降耗,小改小革及经营管理等方面的好经验、好做法;同时,认真做好月报、季报、年报的汇总工作并对统计资料在会员单位之间及时交换;轮胎分会还根据国内外市场行情变化,协调轮胎价格,遏制无序竞争,协助企业扩大轮胎出口,通过一系列扎实有效的工作,维护了行业利益,促进了轮胎行业持续稳定发展。

新产生的轮胎分会第六届理事会由上海轮胎橡胶(集团)股份有限公司、青岛黄海橡胶有限公司、山东成山轮胎股份有限公司、三角集团有限公司、风神轮胎股份有限公司等 45 个单位组成,经理事会选举,范宪同志担任新一届理事会理事长,蔡为民同志担任轮胎分会秘书长,谈玉坤同志担任副秘书长。针对当前国家加强超限超载治理,进口天然橡胶关税提高、出口轮胎退税率降低,丁苯橡胶反倾销后价格大幅度上涨,行业内全钢子午线轮胎投资过热等现状,为了进一步提升我国轮胎行业的整体竞争能力,促进轮胎工业的健康有序发展,刚刚成立的中国橡胶工业协会轮胎分会第六届理事会提出了分会下一步的工作重点。

一是继续争取政府支持,及时主动地向政府有关部门反映轮胎行业的实际情况,协助政府更好地进行决策;二是继续争创中国名牌,把全钢子午线轮胎列入中国名牌产品评价目录范围;三是利用各种专业会议,进一步细化统计资料数据,细分轮胎规格品种,提高信息的可靠性;四是加强轮胎生产企业之间的交往和沟通,扩大轮胎出口;五是加强秘书处工作,充分利用现代化手段和网络优势,扩大对外交流,提高工作效率,为全国轮胎行业服好务。

郭红波